

## 仁醫仁心人間有大愛 春暖花開溫馨滿泰崗

### 記104年3月1日台灣仁醫騎士協會在尖石鄉泰崗部落義診實錄

文/黃有為 攝影/賴維雄

參加人員：彭文俊秘書長、潘銀來醫師、洪汝欣醫師、鄭愛蓮醫師，傳統推拿師有黃桂全老師、副祕書長黃有為老師、蘇玉楓老師、羅緯綸老師等四人，志工有賴維雄常務理事、陳水清監事、廖秀珠、卓玉謹、李淑絹、陳玉英、張梓雯、金惠貞、吳瓊娟、李堂光理事、黃雲枝、簡誠偉、邱妙娟、羅月年、藍貴龍、吳人熙、陳能作、陳相如等十八人。

義診實錄：如往常義診一樣，人員於清晨6：20在北二高下大溪交流道旁的全家便利商店前集合，人員清點無誤後，便往義診目的地—尖石鄉泰崗部落前進，車隊由賴維雄常務理事領車，彭文俊秘書長殿後押車。中途在尖石鄉公所及宇老派出所前短暫休憩後，繼續往目的地前進。特別令人感動的是羅緯綸老師家住新竹，為了讓遠從美國回來的羅月年醫師能參加此次義診，半夜3點半就從新竹開車到台北大直載羅醫師上山，是真佈施啊！

今日天氣灰暗偏冷，車行進入山區後，山路起霧如在雲中，還好並不影響行車能見度，遠山迷濛，群山已壟罩在雲霧當中，更讓人覺得有一種如身在詩畫般的朦朧美感，仙境應如是。我想應該很難得能親眼目睹此一景色，春季大地升發，大山沿途盛開著許多美麗的櫻花，直讓人的心情大為舒坦，更吸引大夥兒停車拍照留念。

3月的泰崗是個到處被桃紅櫻花包圍的美麗山村，此景只應天上有，好像進入上帝的天堂地，人稱山地原住民是天堂上的最親的兒女此時此刻最相應。抵達目的地—泰崗教會廣場後，志工們有條不紊迅速的將義診用品、桌椅、推拿床就定位，接著義診就正式開始了。雖然今日天氣偏冷，還是吸引不少民眾前來看診，由鄭愛蓮醫師、潘銀來醫師、洪汝欣醫師負責診療，彭文俊秘書長任總督導，需看顧診療、藥局、伙房、推拿的工作能順利運作。台灣仁醫騎士協會以純中醫義診提供偏鄉住民健康照護，本會理事長黃碧松醫師及秘書長彭文俊醫師就以針灸針行遍世界偏遠國度如緬甸、蒙古國、斯里蘭卡等國義診，還蒙中央通訊社報導兩人義診情況。

今天午餐依舊由鄉積組水清大哥及秀珠姐賢伉儷掌廚，準備了一鍋熱騰騰、色香味俱全的米粉素菜湯，還有香甜水果，大夥兒吃的津津有味、不亦樂乎！

義診工作結束，志工們迅速的恢復場地原狀，於團體拍照後，互道珍重，懷著充實快樂的一顆心下山去。另有一些志工則往鎮西堡，聽說去看美麗的櫻花及雄偉的神木群，仁者樂山，山以雄偉及生機盎然包容生命，我們上山，人一向大山學習慈悲與包容。



這次義診共乘七部車上山，尖石鄉公所休息後由此上山。



前往泰崗部落的中途，美麗的田埔部落深藏在群山雲霧飄渺中。



山櫻盛開，似對義診團成員展開最盛重的歡迎。



掛號量血壓及衛教，義工章芷雯女士駕輕就熟。



鄭愛蓮醫師、潘銀來醫師、洪汝欣醫師看診中。《藥師琉璃光本院功德經》第七大願：“願我來世得菩提時，若諸有情，眾病逼迫，無救無歸，無醫無藥，無親無家，貧窮多苦，我之名號，一經其耳，重病悉除，身心安樂，家屬資具，皆悉豐足，乃至證得無上菩提。”



彭文俊醫師仁心俠骨，國際、國內義診不落人後。



鄭愛蓮醫師公子陳相如在廣州中醫藥大學本科畢業後，續讀博士班，寒假回國全家上山義診，診療中母子研究病情。



很多人害怕針灸，潘銀來醫師針術精湛，親切的笑容緩解病患對針灸的畏懼。其實，中醫針灸可以在缺少醫藥的環境中發揮最大的治療效果。



李淑絹、卓玉謹小姐都是中藥調劑熟手，配合彭文俊醫師的調劑，善巧方便，授予好藥，解諸病苦。



黃桂全老師以手為醫為藥治病，推拿整復是中華醫藥的寶藏，台灣仁醫騎士協會有責任教育與推廣。



羅緯綸推拿師幾乎每次山上的義診無役不參與。



這些推拿師遠從台北開車4小時，蜿蜒山路到泰崗，只為解除山上住民的病苦。



香積組廖秀珠、邱妙娟用愛心料理中餐，飲德食和在深山，撫慰眾騎士的胃。



台灣仁醫騎士會香積供餐以素食為主。本會並無宗教傾向，協會成員各宗教信仰都有，佛教、道教、天主教、基督教、一貫道等等，大家只信奉獻、大愛，我們信仰自己的心。



山上住民禮拜後共食共分享，我們的騎士也被邀分享山上的山珍野味。





2014.03.21，台灣仁醫騎士協會在泰崗部落又留下愛心足跡。(攝影記錄人賴維雄不在鏡頭。)